

Двойное легкомыслие.

«Легкомыслие смотрит легко на вещи серьезные и серьезно на вещи вздорные», сказал Даламбер. Каждый раз, когда речь заходила о некоторых «видных» витебских товарищах, нам вспоминались эти слова.

Странные люди наши некоторые витебские коммунисты. Я их помню с областных партийных и Советских съездов и конференций в течение уже больше чем года. Их поведение как будто бы говорило и говорит об их задорь и выскальстве с тем удивительной безпечностию по части партийного и советского строительства. Всегда рѣзкие, смѣлые и рѣшительные, вѣчно с революционной фразой на устах— по существу, по результатам своей работы они чрезвычайно поражали меня наивностью и, по выражению Даламбера, легкомыслием в серьезные моменты и серьезностью во вздорных вещах.

Ну, как вы назовете, напимѣр, «тактику» людей, которые, участвуя на большом, солидном областном съѣздѣ советов Западной Области, каковым был II-ой съѣзд, которые единодушно одобрили всѣ постановленія этого съѣзда, в том

числѣ и постановленіи об образованіи Области, которые в теченіи почти года проработав я бы сказал, под сѣнью Советов Западной Области, сегодня, по словам газет, предлагают упразднить Областные Комитеты, как политическіе и административные центры, как созданные искусственно сверху, признавая принципиально допустимыми как районные, так и областные объединенія экономической и хозяйственной дѣятельности Советов, а также находят возможным создавать объединенія лишь тогда, когда соответствующіе советскіе аппараты на мѣстах наладились и если из их практической работы вытекает необходимость объединенія; что же касается Облкомзапа—сохраненія его и упраздненія губцентров, то они высказываются за сохраненіе губцентров как ближе стоящих к жизни и за упраздненіе Облкомзапа.

Чѣм объясняется такая перемена рѣшительная перемена фронта витебскими товарищами, рѣшительность которых мы уже отметили? Это фронтъ влѣтоты свѣта и взгляд завсѣдывающаго отдѣлом народнаго здравія Витебской губерніи в Губкомѣ. Я еще августъ, в котором он образъ совѣт, по выказанію Витебских Извѣстій, критическое положеніе отдѣла финансовом экономическом указав на тѣ мытарства, через которыя ему пришлось пройти при полученіи денег из Центра, нашел, что все дѣло финансовой работы и кредитованія сложилось Облкомзап и если это будет продолжаться и впредь, то притетел, возможно, совѣм ликвидировать этот отдѣл.

Доклад был одобрен. Но это оставим, а сейчас важно, что недовольство Облкомзапом со стороны Витебской периферіи усугубляется таковым же недовольством ея и центральной властью даже в такой области, как военное дѣло.

На том же засѣданіи Витебскаго Губисполкома губернской военной комис-

сар предложили принять слѣдующее постановление: необходимо немедленно же возбудить ходатайство о включеніи Витебскаго Военнаго Совета в Военный Комиссариат, как подотѣл Комиссариата, как его оперативную часть, виновные же в преступной работѣ по разложенію частей и в противодѣйствіи Советской работѣ, подлежат немедленной отдачѣ под суд, для чего назначить слѣдственную комиссію, в состав которой пригласить и одного представителя из Центра. Ввиду же острого и серьезнаго положенія Витебской губерніи и ввиду вхожденія ея в состав прифронтовой полосы немедленно арестовать Военный Совет Смоленской дивизіи, о чем донести в Центр, временно же до разрѣшенія вопроса Центром, штаб этой дивизіи непосредственно подчинить Губернскому Военному Комис-

саріату. Теперь мы можем по адресу Облкомзапа сказать: что еще там какой то Облкомзап, когда Витебскій Наполеон громит органы центральной власти; когда вопреки ея декретам, вопреки строго централизованной и опредѣленно самостоятельной конструкции военнаго вѣдомства, он рѣшает все военное на территории Витебской губерніи безоговорочно и безраздѣльно подчинить своей «сильной» и «рѣшительной» власти.

Здѣсь мотивировка—знакомая нам: центр мѣшает работѣ периферіи;—организация оперативных органов центрального военнаго вѣдомства не годится, а потому потрудитесь поучиться у нас у Витебских военкомиссаров. Итак, всѣ бѣда заключается, повидимому, в централизациі власти и ея некоторых органов.

Нам давно извѣстно это возраженіе. Это—конек, так называвшихся лѣвых воєров; на него охотно поддаются молодые, не опытные коммунисты.

Последніе доказывают свою неопыт-

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Редакция „Звѣзды“ просит своих сотрудников писать корреспонденции по той орфографии, которая принята в газетѣ.

КО ВСѢМ ПАРТИЙНЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ ЗАПАДНОЙ ОБЛАСТИ.

На 1-ое сентября, 1918 года, в городѣ Смоленскѣ созывается V Северо-Западная Областная Конференція Россійской Коммунистической партіи (большевиков).

ПОРЯДОК ДНЯ:

- 1) Доклад О. К. и с мѣст,
- 2) Текущій момент;
- 3) О губернских партійных комитетах;
- 4) Выборы и
- 5) Текущія дѣла.

Нормы представительства на конференцію от партійных организаций Смоленской, Витебской и Могилевской губерній по расчету—1 делегат на 50 организованных членов партіи, при чем организации, насчитывающія менѣе 50 человекъ, посылают также 1 представителя.

Северо-Западной Областной Комитет Р. К. П. (большевиков).

В четверг 22 сего августа в 4 часа дня состоится засѣданіе Пленума Совѣта Народнаго Хозяйства Западной Области.

Повѣстка дня: 1) эксплоатация фосфоритных залежей в Ржевском, Елчинском и Дорогожичском уѣздах; 2) обязательная трудовая повинность.

ность способом каким они привыкли судить и рѣшать вопросы общегосударственнаго характера. На все есть свои приемы и порядки. Кажется странным, когда люди, признающіе законы и правила, смѣшивают слово с дѣлом, агитацию с дѣйствіем.

Облкомзап, хотя он и государственное учрежденіе, считается фактом, в существованіи котораго принимала участіе и Витебская губернія в лицѣ своих совѣтских органов. Если кто либо недоволен существованіем этого факта, он должен об этом говорить, искать себѣ сторонников, создавать мифы вокруг своей точки зрѣнія и когда наступит

момент этого, — думаем, каждый здравомыслящій коммунист согласится с нами, — кромѣ слов, агитации, красивых и безвредных жестов, нельзя рѣшительно никаких дѣйствій, никаких фактических шагов предпринимать.

Но нельзя здраваго смысла найти там, гдѣ общественныя побужденія, руководимыя витебскими товарищами, стро-

ящее“ этот комитет постановленіе, слѣдовало бы вам знать, что на нашем областном комитетѣ лежит столько и такой работы, сколько не ведет ни одна из наших партійных организаций, за исключеніем Ц. К. и еще одной—двух.

Кромѣ того, кто дал витебским коммунистам право упраздненія Областного Комитета, созданнаго еще тогда, когда, по выраженію покойнаго Плеханова, папеньки многих „видных“ витебских товарищей еще ухаживали за их маменьками; утвержденнаго Ц. К. партіи; признаваго десятками тысяч организованных членов; имѣющаго свою видную и богатую исторію и сегодня руководящаго всей политической жизнью нашей области.

Таково второе легкомысліе наших „рѣшительных“ товарищей из Витебска.

Маленькая оговорка. Оба поступка некоторых „видных“ витебских товарищей мы назвали легкомысліем. Эти поступки наши выраженіе в постановленіях витебской партійной конференціи и Губисполкома. Уже не говори о том, что бывают всякія конференціи и что воля всякой конференціи, в особенности партійной, священна, мы чрезвычайно

далеки от мысли считать легкомысліем отдельных людей легкомысліем пѣлых организаций. В данном случаѣ мы склонны думать, что конференція и, быть может, Губисполком оказались жертвой легкомыслія некоторых „видных“ товарищей: они просто говоря, заблудились, таким образом, легкомысліе открыло двери тому досадному явленію, которое называется измужденіем и которое присуще не только отдельным лицам, но и цѣлым группам.

Из всей этой интересной в анналах нашей партіи исторіи, согласно изреченію Даламбера, мы можем сдѣлать вывод, что есть и среди нас товарищи, которые смотрят легко на вещи серьезныя: ибо за год с лишним революціи так много серьезнаго было в жизни Западной Области, между тѣм откликнулись ли на все это с должным вниманіем, с присущей политическому дѣятелю солидностью и отвѣтственностью витебскіе товарищи?

Наш вывод гласит еще, что и среди нас есть люди, которые смотрят серьезно в свои обязанности, и чуждому патріотизму и периферійскому самолюбію.

А все это, как извѣстно, есть „вещи вадорныя“.

А. Мясников.

БОРЬБА И ВЫРОЖДЕНІЕ.